
ภาษีบำรุงท้องที่

เขียนโดย กองคลัง

   ภาษีบำรุงท้องที่  คือ ภาษีที่จัดเก็บจากเจ้าของที่ดิน ที่เป็นของบุคคลหรือคณะบุคคล ไม่ว่าจะเป็นบุคคลหรือนิติบุคคลซึ่งมีกรรมสิทธิ์ในที่ดิน
หรือสิทธิครอบครองอยู่ในที่ดินที่ไม่เป็นกรรมสิทธิ์ของเอกชน ที่ดินที่ต้องเสียภาษีบำรุงท้องที่ตามกฎหมายนี้ “ที่ดิน” หมายถึง พื้นที่ดินและให้หมายความรวมถึง พื้นที่
ที่เป็นภูเขา หรือที่มีน้ำด้วย

  

   การยื่นแบบแสดงรายการและการชำระภาษีบำรุงท้องที่

  

   - ยื่นแบบแสดงรายการ (ภ.บ.ท.5) ภายในเดือน มกราคม ทุกรอบระยะเวลา 4 ปี

  

   -  บุคคลใดเป็นเจ้าของที่ดินใหม่ ให้เจ้าของที่ดินยื่นแบบแสดงรายการ (ภ.บ.ท.5) ต่อเจ้าพนักงานประเมิน ภายใน 30 วัน
นับแต่วันที่เป็นเจ้าของที่ดินหรือจำนวนที่ดินมีการเปลี่ยนแปลง 

  

   - ชำระเงินค่าภาษีบำรุงท้องที่ ภายในเดือน เมษายน ของทุกปี

  

   หลักฐานประกอบการยื่นเสียภาษีบำรุงท้องท้องที่

  

   1. ใบเสร็จรับเงินปีที่ผ่านมา

  

   2. สำเนาบัตรประจำตัวประชาชน / สำเนาทะเบียนบ้าน

  

   3. สำเนาโฉนด/นส.3 (เอกสารสิทธิ์ในที่ดิน)

  

   4. แบบแสดงรายการ(ภ.บ.ท.5)

  

   ไม่ชำระค่าภาษีบำรุงท้องที่ภายในระยะเวลาที่กำหนด
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   เจ้าของที่ดินต้องเสียเงินเพิ่มในกรณีและอัตรา ดังต่อไปนี้ 

  

   - ไม่ยื่นแบบแสดงรายการที่ดิน (ภ.บ.ท.5) ภายในกำหนดให้เสียเงินเพิ่มอีก 10% ของค่าภาษี 

  

   - ยื่นแบบแสดงรายการที่ดินไม่ถูกต้องทำให้จำนวนเงินที่ต้องเสียภาษีลดลง ให้เสียเงินเพิ่ม 10% ของค่าภาษีที่ประเมินเพิ่มเติม 

  

   - ชี้เขต แจ้งจำนวนเนื้อที่ดินไม่ถูกต้องต่อเจ้าพนักงานสำรวจทำให้จำนวนเงินที่ต้องเสียภาษีลดลง ให้เสียเงินเพิ่มอีก หนึ่งเท่า ของค่าภาษีที่ประเมินเพิ่มเติม 

  

   - ไม่ชำระภาษีภายในกำหนด (เดือนเมษายน) ให้เสียเงินเพิ่มร้อยละ 24 ต่อปีของค่าภาษี (2% ต่อเดือน)
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